H TTpOTEPQIOTNTA TWV TTPALEWV

* [Npwta uttohoyiloupe TIG OUVAHEIG.

® 3TN ouvéxela KAvoupe Toug TToAammAaoiaopous
Kal TIC DIIPEDEIC.

* TEAog, KAvou e TIC TIPOTBETEIC Kal TIS AQAIPETEIS.

® Otav n mopdoTdon TEPIEXEl KAl TIAPEVOEOEIC,
ekTeAOUUE  TTpWTa TG  TPAEEl  pEod  aTIg
TOPEVBEDEIC WE TN CEPA  TIOU  AVOPEPUME
TTOPATTAVW.

H duvapun pe Bdan £vav TTpayuaTiko aplBpd a kol ekBETN Eva 1316TNTES

QUOIKO apIBuo v = 2 gupPoAieTal pe a¥ kai gival To yivopevo ( Qb - Q¥ = gH+Y

V TIQPAyOVTWY iowv PE TOV apIBuo a.
a* :a¥ = a*v

AnAadr = |‘:l A c|1 (aB)¥ = a'p¥
V - IAPAYOVTEG (g)"= av

B B

al=a (a¥)v = aw
=1 He a#0 ay (B
av=Tr He Q%0 (F)=(F)

H tetpaywvikn pida evog BeTikoU apiBpou x cupPoAiletal pe “u"}(_ml gival o

r BETIKOC apIBPOC TTou OTav UWWBEl 0T TETPAYWVO Pag Oivel Tov aplBud x.

Al = Ix] V=72 =1-71=7, N7Z=7 Av x20, TO0TE {\/1_()":1

Ma aplOpoug a kat B BeTikol g LoYVEL:

va |a
— =\ = >0
TRl VBT vE =P

Mevika:
ri rd Ia r — I_ |'_
Av a, B eival BeTikoi apiBpoi, TéTE Va+pFVa+p




A=2+3 (:13)0‘22'4+ {(—2)2 : ﬂ 8= | p_ (D' +2+(1"
4-2 - 9-3 1 {(_2)3}—1

F:\/5_|_ 13_'_\/§ A:\/ﬁ_tﬁm‘l‘?\/g_?\/%'
2. Opoiwc:
¢ 2 .
(Qﬂfgy) : (33339) = (—a2$3)4. (amg)a =
3 - . .

(~2aby)* : (a*b*") = (85°9°)" : (165%°) =
3.AVA(:B):31E2—|—2:I‘-—7 B(z)=-52+z+4 VoL
UTTOAOYLOETE TIC TOPAOTACELC:

A(z)+ B(z) = A(z) - B(x) =

2A(z) — 3B (z) = 2z - A(z) — 32° - B(z) =




(1) Afe) =

(22 — 1) - B (z) =

A(z)-B(z) =

A&LOONUELWTEG TAUTOTNTEC

a) TeTpdywvo aBpoiouaTog

(a+B)?=a”+2ap + B

B) Tetpdywvo dlapopag

(a-B)2 =02- 20 + B2

y) KuBog abpoiouarog

(a+B)° = o + 307 + 302 + B°

0) KuBoc¢ diapopdg

a-B)® =a®-3a?B + 3ap? - B°

e)l'vouevo aBpoioparog e1Ti dlagopd

(a+B)a-P)=a’-p°

¢) Alagpopd KUBwWV

a-B)a®+ap +p?) =a’-p°

n) ABpoioua KUBWV

|

(a+B)a®-aB +B%) =a’ + p°

(a + B +y)> = o + B2+ y* + 20 + 2By + 2ya.

Aoknoelc 1,2,4,5,6 oeA 49 ko 10,11,12,13,14,15 oA 50 kot va anodeiéete

TLC LOOTNTEC:

(z+y) + (z—y)* =2 (2 +4°)

2z +1)° — (42% + 1) = 4z




(m2+1)2—:}:2-(m2+2):1

(2a —3)° —4-(a+1)" =5 20a

Kol vl GUUITANPWOETE TLC LOOTNTEG:

(2:13+.....)2: ...... +4;1:y+.....(_”_'_,)ngaﬂ_lgﬂbjL”__

(g+“g2:““+a+”.

Neputtwoslg MNapayovromnoinong

a) KoIlvog mapayovrag

3a+3p-3y=3(a+p-y)

B) Koivég trapdayovtag
KATA OJAOES
(OuadoTroinon)

aox tay +2x + 2y =alx + y) +2(x + y) = (x + y)(a + 2)
| Y ' 4 J. Y Y

Y) Ala@opd TETPAYWVWYV

a”-B*=(a+p)a-p)

0) Ala@opd - dBpoiocua
KUBWvV

a’+B° = (a + B)(a® - aB + p°)

a®-B° = (a-B)(@” +ap +p°)




€) AVATITUYMA TETPAYWVOU

o? + 2aB + B2 = (a + BY?

o? - 2ap + B2 = (a - B’

oT) lNapayovrotroinon TPIWVUUOU TNG HOPPNG

x>+ (a+B)x+ap=(x+a)x+p)

Napayovtonoinon: n LeTATPONM EVOC YLVOUEVOU 1) pLag Stadopag ot
ylwopevo. Tnv xpetalopaote otav Béloupe va AVcou e pla e€lowon A va
QTTAOTIOL|COUE KAQOUATIKEG TTOPAOTACELS. YTdpXouV Slddopes amAEg
TLEPUTTWOELG TLOLPALYOVTOTIOLNONG KoL 0 GUVSUALOHOG TOUG

Aoknoeg 1,2,3,4,5,,7,9,12, 13,15,16, 19, 20, 21, 22, 23 oeA 61 kal 62.

Kal Tig mapakatw:

3zy — 2zy® =

1423 — 2122 =

12a’b3y — 15a®b =

182° — 9z* + 322 =

(z+2)° + 2%+ 2z =

(5z — 3)° — 1022 + 6z =

42z —1)°- (32 —2) — (42 —2)- (2 — 3z)° =

2r% — 6z + 3z — 9=

5’ — 20 =

502° — 8z =

D)

4927 — (32 — 2)° =




)2_ 2 4+ 6z +9 =

(5z — 2)° — (3z — 4

4922 — 14z +1 = 8xd — 813 + 222 —

m2—6$+9+(m—3)*(2m—1):

22 2 _

(m2+m+1)2—ﬂ:2:

(22 —3)-(3z —1) —4z2? + 12z — 9 =

To EKM xpnotpormnoleital yia vo mpooBEcou e N va adaLPECOUE
KAQLOLOTIKEG TTOPOALOTACELC KOl OTaV OEAOUE VoL KAVOU E artaAoldn

TLOPOVOLLOLOTWV.
EAldyioto Kovd TMoAAatmAdoio (E.K.I1.) dUo i} TepiocoTépwy AAVERPIKWY TTApacTACEWY TTOU £XOUV avaAubei ot
YIVOUEVO TTPWTWY TIGPOYOVTWY OVOUAZETal, TO YIVOUEVO TWV KOIVIV KOl JI KOIVWV TTAPAyOVTWY TOUC HE EKBETN

KaBevog To PeyahUTEPO aTTd TOUC EKBETEC TOU.
O MKA xpnotlpoTmoleitatl yia vo artAOToL)GOUUE KAOLOLOTLKEG
TIOPOOTACELC

Méyiotog Koivog Aiaipétng (M.KLA) dUo 1| TrepiocoTépwy GAYERPIKWY TTOPOACTACEWY TIOU £xouv avahuBei oe
YIVOUEVO TTPWTWY TIApayovTwY ovOoUdZeTal, TO VIVOUEVO TWV KOIVWV TIApayovIwyv Toug e ekBETN KaBevog To

HIKPOTEPO ATTO TOUG EKBETEG TOU.

Aoknoel, 1,2,3,4,5,0¢e\ 74



PNtég aAyeBPLKEG MOLPAOTACELG

x?+ 4 Xyw 2
=4 7 Xty x4

Aéyetal pnT aAyeBpikn TrapdoTtacn 1) amAwg pnTt Tapdortacn. O petaBAntéc piag pntig mapdotaong dev

HTTOPOUV va TIApouV TIHEC TTOU pundevifouv TOV TIOPOVOUAOTH TNS, AgoU dev OpIileTal KAAOUO UE TIAPOVOHAOTH Undév.

Mia aAyeppikry TTapdoTtaan IIIH_)(. ] Tou eival KAdopa kal ol 6pol Tou eival TToAuwvupd,

x? 1+ 4

MNa mapddeiypa, n mapdotaon 3 opileTal, av x # 1.

Tic avtpetwnilovpe OMWC TA KAAOHOTA, KOL OL TIPAEELS TTIOU KAVOULE:
QTTAOTIOLNOELG OTtOU SlatpoU e Kol Tou¢ SU0 0POoUG TOU KAACHATOC LE TOV
MKA toug, moAAamAactloopol Slalp€oelg Omou oto TEAOC KAAO e€ilval va
yivouv ol amAomolAoEeLg Ko TEAOG TIPOOOETELG Kal adaALPETELG OTIOU TIPETIEL
To KAAopota va yivouv opwvupa Bpiokovtag to EKIM twv moapovouaotwy
adou nmpwta £Xouv avaAUBEL o€ YIVOUEVO TTAPAYOVTWV.

Aoknoelg oel 74, 77, 80, 81 kal emiong, va yivouv oL TpAEELG:

3z +6 dx B az —9 33 _1_52
> z+3 B B-a+33

d-x—06 b—a
a—b 4 -2 -2

_ :Eg—ﬁl.ﬁ-&?—i—lﬂ_
6a3 da -

2 +9z+20 2°+Tz+10

r2+5r+4  224+3x+2

5z x°+10x+ 25 B
T +5 r? — 25 -




a 1
a?—2a+1 a—1

1 T
az —-6a+9 a2—-5a+6

Kat vat arthomotnB@ouv ol mopooTACELC:

z3y° B Tzl yw B

3w 28x3yw?
2 — 2z — 15 B
322 — 12z — 15

EtriAuon eCicowoewyv deuTtépou Pabuou pe Tn BoriBeia TUTTOU

2UNTTEPAIVOUE AOITTOV OTI:

H e€iowon ax? + Px +y =0 pe a # 0.

* AvA >0, £xel BU0 Avioeg AOOEIG TIC  — —B VA

20

® AyA= O.- EXEI |.|iﬂ 5I1TN"| hﬂ[ﬂ] mvx = _2_{?:]_

* Av A <0, dev éxel Aoon (aduvartn).

Noa AuBouv ot e€lowoeLC:

> +3x-4=0




(z —3)° =4z — 15

br(z —4)=(z—5) - (z+5)

Av p, p, cival o1 Auoeig TNg efiowong ax? + x + y = 0 pe a # 0, T6Te To TPILOVUPO ax? + Bx + y

TTAPAYOVTOTTOIEITAI CUHQWVA HUE TOV TUTTO

ax? + Bx +y = a(x - p1)(x - p2)

AVLOOTNTEC AVIOWOELG LE EVOLV AYVWOTO
Ava>B1o1ca-f>0 AWM Ava<B1otea-B <0

MNa va ouykpivoupe AoImmdév dUO TTPayYHATIKOUG

apIBpoUc a Kal B, TTou Bev £xouv TTapacTads pe *Ava-B>0Ttérea>p
onueia evog dfova, Bpiokoupe Tn dia@opd Toug * Ava-pB<0T16TE 0< B
O - B kal e¢eT@loupe av gival BETIKA 1 apvnTIK 1) *Ava-B=0T6req=p

HNOEV.

1610TNTEC TNG dLataéng

o) Av Kol ota 300 péAn piag aviooTnTag TPooBEéooUPE 1| a@uPECOUME Tov D10 apIBpd, TOTE TTPOKUTITEI
aviooTnTa PE THV idl1a popd.

Ava>BrotTea+y>B+ykaia-y>p-y

B) Av TroAamAacidooupe [ diaipécoupe Kal Ta dU0 pEAN piIag aviooTnTag PE Tov idlo BeTkd aplbuo, 1OTE
TTPOKUTITEI AVICOTNTA HE TNV id1a @opd.



> B

Ava > B kat Y > 0 16t ay > By kal Y

=<|a

v) Av moMammhaocidooupe 1 diaipéooupe Kal Ta S0o pEAN piag aviodtnTag HE Tov idlo apvnTikO aplBud, TOTE
TIPOKUTITEI AVICOTNTA UE avTiBETN @opd.

Ava > B kat y< 0 tote ay < By kai

<|a

oy 1
Y

0) Av TrpooBéooupe Katd pEAN B00 1| TTEPICTOTEPEC AVIOOTNTEC TTOU EXOoUv TNV idio @opd, TOTE TTPOKUTITEI

aviooTnTa HE TNV idi1a gopd.
Ava>PBkaiy>010tTEa+y>p+0

Kai n peTafaTikf 1016TNTA:

Ava>BkaiB>y1otea>y

£) Av TToAaTTAaCI600UE KATd PEAN BU0 | TTEPICOOTEPES AVIOOTNTES TTOU £XOUV THV iDI1a @opd Kal OeTIKG HEAR,
TOTE TTPOKUTITEI AVIOOTNTA HE TNV idIa Qopd.

Av a, B, vy, © BeTikoi TrpayparTikoi apiBpoi pe a > B kai y > d 1éte ay > Bd

Mo onoltovérmote aplOud a toxvel: a?20
Av yia TOUC TIpaypaTikoUc apibpouc a, B 1oxuel a® + B2 =0, T6Te a = 0 ka1 B = 0.

Aoknoelc oeA 116-117

G|

RS

Av o>B kat o, opoonpoL Tote:

Na Bpeite TIC KOWECG AVOELG TWV OVIOWOEWV:

10



fpapIKA cuoTAMaTa

Av £xoupe U0 yPAPMIKES ECIOWAEIC e U0 ayVWaTOUG X, Y,
mX. x+y=5Kar2x+y=8

Kal avadntoupe 1o {e0yocg Twy aplBuwy (X, y) TTou gival Tautoxpova Alon Kal Twv dUo eElowaswv, TOTE AEUE OTI £xoU
va eTMAUTOUNE £va YPAMHIKO oUuoThua 800 e§lcwoewyv ME BU0 ayvVWaTOUG X Kal Y.

emraAnfevel Tig e§ICWOEIG TOU.

AUon ypapuIKoU cuoTRpaToC 000 e§I0WOEWV PeE dUO ayvwoToUC X Kal ¥ ovoud{eTal kafe {elyocg (X, y) TTou

a) MéBodog TNE avTIKATACTACNG

(x+ty =20
| X+ 3y = 44

ayvwaro.

* AUvoupe pia amd Tig e€I0WOEIG TOU CUCTHUATOG WG TTPOG Evav

AUVW TNV Mpwtn e€lowon w¢ mpog Tov
Evayv AyVwoTo £0Tw ToV X, Xx=20-

y

* AvTikaBioToOpe oTnv  dhAn  e€iowon Tou oOuoTApaTtog Tov
dyvwoTo autov e Tnv ion TapdoTaor] Tou, oTtoTe TTPOKUTITEI
efiowan Pe Evav AyvwaTo, Tnv OTToid Kal AUVOUE.

(20-y)+3y=44 20+2y=44 2y=44-20
2y =24 apay =12

* Tnv TIUR TOUu ayvwaTou Tou BeRKAPE TNV avTikaBigToUpe oTnv
TTponyoUpevn €€igwar), omoTe Ppigkoupe Kal Tov dAho dyvwaTo.

Ma y=12, Exoupe x=20-12, apa x=8

* [1poodlopifoupe T AUON TOU CUCTHPATOC.

Apa n AUon TOU CUOTAHOTOG Eival
(x,y)=(8, 12)

|
[ 4
B) MEDoDOC TWV AVTIBETWY CUVTEAECTWYV |.

[ 3x +

2y =12
ox -2y =

(
4

® MNoAAaTrAaoidloupe Ta péEAN KABe eCiowaong pe
KardAAnAo  apiBud, woTte va  eppavigTolv
avTiBeTol OuvTEAEOTEG O “évav amd Toug OUo
QYVWOTOUC TIPOKEIMEVOU VO TOV ATTaAEIWoULE

Mo va atraAgiyoupe Tov AyvwoTo X, TTOAATTAacidloupe Ta
MEAN TNG TTPWTNG £€icwong pe 10 -2 Kal TNG OeUTEPNG E TO
3, OTTOTE £XOUE:

- (=2) f

-3

3x—5y=1\
X +7y=8

-6x—-10y =2
6x +21y = 24

* [NpoaBéToupe KAt péEAN TIC dUO £EI0WOEIC, OTTOTE
TIPOKUTITEl £Ciowan Pe Evav AyvwaTo TNV oTtroid
Kal AUVOULE.

oK~ 10y + 6K + 21y = -2 + 24

11y =22, oniéte y = 2

11




* AvTikaBIoToUpPE TNV TIPR TOU ayvwaoTou TTou
Bprikape oe pia amd TIc OUO £EIOWOEIC TOU
OUCTHHATOC, OTTOTE [BpioKoupe TNV TIPR Kdl TOu
GAAou ayvwaoTou.

A@ou y = 2, n egiowon 3x + 5y = 1 ypagetal: 3x + 5-2
=17A3x+10=1
3X=-9Q4x=-3

* [Mpoaodiopiloupe Tn AUON TOU CUOTHUATOC.

Apa n AUon Tou CUCTAPATOG gival X = -3, y = 2, dnAadn
T0 Cevyog (X, y) = (-3, 2)

Nopadeiypata kot aoknoelg oeA. 135, 136, 137

Kal emtiong va AuBoulv ta cuotipata:

2 —y=4

r Y

47 5

21
-+ 1 y— 1
r—gl— :8_y
y+1_q_£11
2 3

:r.—l—y_|_:r-—y 7

2 3
r—Y T

5 T3 "%

r+y=11
ry = 24

12




lootnTta TpLywvwyv
Av dUOo Tpiywva £xouv dUO TTAEUPEC I0EC Jid TTPOC Hia Kal Tnv TTEPIEXOMEV ywvia Toug ian, TOTE eival ioa.

Av dUo Tpiywva Exouv pia TTAeupd ion Kal TIC TTPOOKEIUEVEC OTNV TTAEUPA QUTH] YWVieC ioeC Wia Tpog pia, TOTE gival
ioa.

Av dU0 Tpiywva EXouV TIC TTAEUPEC TOUC I0EC Hid TTpoC Mia, TOTE gival ioa.

Avo opBoywvia Tpiywva gival ioa, otav £Xouv

* dUo avTiaToIXEC TTAEUPEC i0EC Hid TTPpOC Mia
* uia avriotoixn TTAeupa ion kal pia avriotoixn ofgia ywvia ion.

2E KABe 1000KEAEC TpiywvoO:
a) O1 ywvieg TNg pdong Tou eival ioeg.

B) H dixotrépog, To Uwog Kal N dIGUECOC TTOU PEPVOUHE ATTO TNV KOPU®H TTPOC TN fACN TOU GUUTTITITOUV.

KdBe onpeio TNG HEOOKOBETOU £VOG EUBUYPAUOU THUIHATOG ITATIEXEI ATIO TA GKPA TOU.
ATTOBEIKVUETAI KON OTI IOXUEI KAl TO avTioTpo®o, dniadn

KdBe onueio mou 1oaméxel amo Ta dkpa evog eubBUypaupou TUNPATOC Eival onueio TNG pJeCOKABETOU TOu
€UBUYpaUpPOU THAMPATOC.

KdBe onueio TG dIXOTOUOU PIOG YWVIaS I0ATTEXE! aTTd TIC TTAEUPEC TRE Ywviac.
ATTOOEIKVUETAI AKOWN OTI
KdBe eowTepikd onpeio YIag ywvidag TToU I0ATTEXE! OTTO TIC TTAEUPEC £ival OnuEio TG BIXOTGUOoU TNG.

13



Aoknoelg ogA 193, 194, 195,196 kat emiong va AuBouUv oL AoKNOELC:

A

2.Td TApAKATW OXAHATA TO TPiywvo
ABT civai 1c0ookeAéc (AB=AT") kai oThv
euBcia BI™ ka1 ekT4¢ TOU €UBUYpapoU
TuAUaTo¢ BT maipvoupe Ta onpeia A
kal E worte BA=TE. ®¢poupe AM L AT
kai EN L AB va 8¢ci€ete 611 AM=EN.

=3
m

Atvetal LoookeAEG Tplywvo ABI (AB=AT).
(oxAua). Npoekteivoupe tig AB kot Al
Katd loa tunpata BA=TE. Oépvoupe
AZ ] e kalEH | &, omou € lval n euBeia
¢ BI.

Na anobeifete OtL :

1) Ta tpiywva BZA kat FHE eival ioa.

2) Ta onpeia A kot E woaméyxouv ano tnv
guBeia (e ) tng Br.

3) Ouywviec BAZ kou TAH eivau ioec.
To tpiywvo ZAH eival LOOOKEAEG;

14




Jto SumtAavo oxnua: To Tplywvo ABI gival lcoOKeAEC e
A AB=AT, 1o AA eivat Uog Tou Tplywvou ABT, Sivetal
BE=IZ kat 1o K Tu)aio onueio tou AA.
1) Na amodeigete otL EA = AZ, 2) Na anodeifete OtTL TO
K tplywvo KEZ eival .oookeAég. 3) Na anodeifete OtL Tl
Tplywva AEB kat MIZ sival loa.

A M
E ]
B A r z
A AiveTal To 1I000KeAEG Tpiywvo ABIT pe AB = Al .

Ta onueia A, E, M gival Ta yéoa Twv AB, Al', AE
avTioToiXwg. Na aTTodeigeTe OTI:

i) To Tpiywvo AAE cival 1000KeAEG.

A ™M . i) Ta Tpiywva BAM ka1 MET gival ioa

loa THApAaTa PETACU TTapaAANAWY euBEIWY

15




e, ¢ Av TTapAAANAeG euBcieg opifouv ioa

e, A/ \A TMAMATa o€ yia euBeia, T0TE Ba opidouv
" ioa TUAMOTA KAl g€ OTTOIAdNTTOTE GAAN

guBeia TTou TIG TEUVEIL.

A ) Av Q110 TO HECO MIAG TTAEUPAG EVOG
TPIYWVOU QPEPOUNE euBeia TTapAAAnAn
TTPOG Mia GAAN TTAEUpa TOU, TOTE AUTN

OIEPYETAI ATTO TO PECO TNG TPITNG
/ \ TTAEUPAC TOU.
B I

Ta euBuypapua THANATA @, Y €ival avdloya TTPog Ta euBUypapua
a__ Y

TuAMaTa B, 8, étav IoXUE B 5

[016TNTEC TWV avaAoyiwv

2€ KABe avaloyia TO YIVOUEVO
TWV AKPWV OpwvV Egival ico PE
TO YIVOUEVO TWV HECWYV OPWV.

2€ KABe avaAloyia PTTOPOUME
va eVOAAACOUNE TOUG PECOUC
I TOUG AKPOUG OPOUG Kal va
TTPOKUWEI TTAAI avaloyia

NAOyol ool JETALU TOUG Eival
Kal iool ue TO AOYO TTOU EXEI
apiBunty TO ABpoICHa TwV
apIOuUNTWV Kal TTAPOVOPAOTH TO ABPOICUA TWV TTAPOVOUACTWV.

16




2¢e Tpiywvo ABI, av A ival 1o

Méoo TNG TTAEupdg AB Tpiywvou

ABI', AE /| B

I ka1 EZ /] AB, va atrodeixTei OTI:

a) Z To péoov TnG TTAgupdg Bl
BIr

B)ﬂE=T

o
N+
ﬂ

To euBUYPAUPO TUAMA TTOU CUVOEEI Ta HECO OUO TTAEUPWV TPIYWVOU
gival TTapAAANAo TTPOG TNV TPITN TTAEUPA KAl i0O PE TO YIOO TNG.

Av AA Jdiduecog opBoywviou
TP1iywvou ABIM (A = 90°) kai AE //
AB, va atrodeixtei oTi: a) E péoco
TNG TAgupdag AlB)

_Br
it 2

il
A B

H diGuecog¢ Trou QvTIOTOIXEI OTNV UTTOTEivouoa opBoywviou
TPIYWVOU €ival ion JE TO MICO TS UTTOTEIVOUOCOG.

av e,//e,// e, TOTE

Otwpnua OaAn
AR Av TPEIC N TIEPIOCOOTEPECS
A A TTAPAAANAEC €uBegiec TEUVOUV
& t % OUO AAAec eubegieg, TOTE TO
5. M/ 0 OO\M TUAMATA TTOU opilovTal oTn
8 8 Mia €ival avaloya TIpog Ta
" T x avTioTolxa  TUAMOTA  TTOU
. l' r opiovTal aTnV GAAN. AnAadn:

AB _ Br _ Ar
AB =BT - AT

Aoknoelc oeAidec 208 kat 209
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Ouola TToAlywva

Av 0UO TTOAUYWVQ £XOUV TIG TTAEUPEG TOUG AVAAOYEG Kal TIG
QVTIOTOIXEG YWVIEC TOUC i0€C, TOTE Eival OUOIA.

Av dUO TTOAUYwWVa gival OlOoIA, TOTE £XOUV TIGC OUOAOYEG TTAEUPEG
TOUG QVAAOYEG KAl TIG AVTIOTOIXEG YWVIEG TOUG IOEG.

QOuoia Tpiywva

Av dUO Tpiywva €XOUV TIG TTAEUPEG TOUG AVAAOYEG N TIG YWVIEG TOUG
io€g TOTE €ival opola. ['a TIG YWVIEG, APKEI va £XOUV dUO YWVIEG
TOUG i0€G UIa TTPOG MIA.

Edappoyn 2 oeh 221kal 0oKAOELG oA 221, 222,223

Tplywvouetpla

OUUOMOOTE TOUC TPLYWVOUETPLKOUC aplBpolc oelac ywviag opBoywviou
TPLYWVOU:
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[EVIKEUOUUE QUTOUG TOUG TPLYWVOLETPLKOUC aplBpoug yia onoladimote
ywvia oela opOn apPAeia, petadEpovtog auto To opBoywvio Tplywvo
TIAVW 0To 0pBoKavoVIKO cuotnua avadopag.
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AmntobelkvueTal pe TNV fonBeLla TNG opoLloTNTAC TWV TPLYWVWYV, OTL TO
onueio M, pmopel va eival onolodnmote onueio mavw otnv nuLeLBEeia
OM, ue apxn to onueio O ou meplotpEdetal Le popd avtibetn amo Toug
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deikteg Tou poAoylol yupw armod to O Eekwvwvtag amnod tov nuiaéova OY.
Omnote €XOUUE:
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arnootaon Tou Marno 1o O

TETUNMEVN Tou M
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TeTaQyuévn Tou M

TETUNUEVN TOU M
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FevIKA LOYVEL:

* Av n ywvia w givar oggia, 1ot eival x>0, y>0, p>0, omdre: nuw=0, ocuvw=0, epw=>0.
* Av n ywvia w gival apBAcia, 161e cival x<0, y=>0, p>0, ommore: nuw=0, cuvw<0, epw<0

KaAo ival va Bupopaote:

w 0° 30° 60° 90° 180°
NUW 0 1/2 ﬁg ﬁ4 1 0
oUVW 1 «/54 \/54 1/2 0 -1
ebw 0 «/54 NG --- 0

TplywvopeTpkol aplOpol mapamAnpwATIKWY YWVLWV
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;‘ 4 3 ;,
AN o
N A
NAN -
X' | -3 -2 -1 0 2 3 X

>& opBokavoviké ouoTnua agdvwy Oxy
TTaipvoupe 10 onueio M(3, 4) kal Bpickouue TO
OUMPMETPIKO Tou onueio M'(-3, 4) wg TTpog Tov
Géova y'y. Av ovopdooupe w Tn ywvia xOM,
16TE AOyw ouppeTpiag eivalr X OM” = w, oTToTE
yia T ywvia ¢ = xOM” 1ox0el ¢ = 180° - w,
TTOU ONUAivel OTI 01 YwVIiEG w Kal ¢ ival
TTOPATTANPWHATIKEG, agou w + @ = 180°.
‘Exoupe akOpun 61t p = OM = OM" = V9+16 =
\25 = 5, oTroTE:

4 3 4
nuw = 5 ouvw = B EQW = 3 Kat
- s o, ..
WU(P = 5" OUV(D = 5 E(P(.D = 3
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O1 TTapaTTANPWHATIKEG YWVIES W, @ = 180° - w £éxouv TO idIO
NMUITOVO Kal avTiBETOUG TOUG AAAOUG TPIYWVOUETPIKOUG
ap1duoug.

MNa dUo TTapATTANPWHATIKES YwVies w Kal 180° — w 1oxUouV:

® Nu(i180° - w) = nuw ® ouv(180° — W) = —OWV® ® 2p(180° - W) = —eQW

IXEOELC LETAEY TWV TPLYWVOUETPLKWY aplOUWV HLog ywviog i
TPLYWVOUETPLKEC TAUTOTNTEG.

Aoknoelc oeAida 242 243

NOUOC NULTOVWY

O1 TTAeUpPEG KABE TPIYwVoU gival
AVAAOYEG TTPOG TA NUiTOVA TWV
ATTEVAVTI YWVIWV TOU.

Kot NOopoc cuvnpuitovwv

a2 = B2 + y2 - 2ByouVA Y& KAOEe TPplywvo TO TETPAYWVO
KABOg MAELUPAC TOU, LOOUTAL UE TO
ST abpolopa Twv TETPAYWVWY TWV
=y* +a - 2yaouvB 500 AAAWV TAEUPWV TOU
EAOTTWHEVO KOTA TO SUTAACLO
YWOLEVO TWV MAEUPWY AUTWV Kal
€Tl TO ouVNULTOVO TNG
TIEPLEXOUEVNC YWVLOC TOUC.

v2 = a? + B2 - 2aBouvl

Aoknoelg oel 249, 250.

20



